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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 15/5/2023 

Reunião Ordinária do dia 10 de maio de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dez de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, 

eventualmente, pelos vereadores Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; e João 

Carlos dos Santos Mello, do Republicanos, tendo este último, também secretariado 

os trabalhos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Daniel 

Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); Carmem Glória Almeida 

Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da 

Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis 

dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David 

Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Avante; Dione 

Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; 

Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira 

da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do 

Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia 

Tavares, do Republicanos; Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes 

de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto 

Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira 

Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e 

Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 

Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência do 

vereador François Vieira da Silva Matos, do PV. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e, na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia 

nove de maio do ano em curso. Em Questões de Ordem, o vereador Wallace e o 

vereador Peixoto pediram um minuto de silêncio, em memória do radialista e 

jornalista Nonato Silva e do delegado de polícia Alberto Petrônio Carvalho, 

respectivamente, falecidos no dia anterior. O Presidente acatou os pedidos e, após 
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as homenagens póstumas, anunciou a realização da Tribuna Popular, de autoria do 

vereador Peixoto, com o tema: “Debater a importância da inspeção predial nas 

edificações da cidade de Manaus e a proposta de criação da legislação sobre o 

serviço na capital amazonense”; informou, ainda, que após a tribuna seria 

realizada a Ordem do Dia e convidando, em seguida, o proponente da matéria para 

presidir os trabalhos. O Presidente em exercício, vereador Peixoto cumprimentou 

a todos e ressaltou a importância do assunto que seria abordado na tribuna. Na 

sequência, convidou para compor a Mesa os seguintes convidados: S. S.ª, o Senhor 

diretor-presidente do Instituto Municipal de Planejamento Urbano – Implurb, Carlos 

Alberto Valente de Araújo; S. S.ª, o Senhor presidente do Instituto Brasileiro de 

Avaliações e Perícias de Engenharia do Amazonas – Ibape/AM, Frank Albert Soares 

Araújo; S.S.ª, o Senhor presidente do Conselho Regional de Arquitetura e 

Agronomia do Amazonas – Crea/AM, Afonso Lins Júnior; S. S.ª, o Senhor presidente 

do Conselho de Arquitetura e Urbanismo – CAU, Jean Farias dos Santos; S. S.ª, o 

Senhor presidente da Comissão de Direito Condominial da Ordem dos Advogados 

do Brasil – OAB/AM,  José Mário de Carvalho Neto; e S. S.ª, o Senhor presidente da 

Associação dos Engenheiros e Arquitetos do Amazonas – AEAA, Alisson Leão. 

Após, comentou sobre a feitura do projeto de lei de inspeção predial, destacando a 

participação do vereador João Carlos; pontuou a realização da primeira edição do 

Seminário de Engenharia Diagnóstica do Amazonas, realizado na sede da 

Federação das Indústrias do Estado do Amazonas – Fieam, com o objetivo de 

discutir a importância do diagnóstico estrutural de construções verticais, tecnologias 

e inovações para o setor; cumprimentou e deu boas-vindas aos engenheiros e 

arquitetos presentes, na pessoa do engenheiro Batalha, servidor da Seminf; e 

passou a palavra ao primeiro discursante, informando ainda que, regimentalmente, 

cada convidado teria o tempo de cinco minutos para se manifestar. Com a palavra, 

o senhor Frank Araújo parabenizou a iniciativa do vereador Peixoto; cumprimentou 

os vereadores presentes; agradeceu a participação dos componentes da Mesa e 

dos engenheiros e arquitetos presentes, em nome do Ibape. Prosseguindo, fez uma 

apresentação institucional, com o auxílio de slides; explanou sobre acidentes 

prediais no país, os quais levaram o instituto a apresentar um projeto de lei de 

inspeção predial ao vereador Peixoto, explicando que, com a implementação da lei, 

os profissionais de engenharia e da arquitetura iriam assessorar os gestores dessas 

edificações para impedir, minimizar e mitigar possíveis problemas que pudessem 

causar acidentes na cidade de Manaus. Por último, falou sobre os espaços que 

deveriam ser inspecionados, como os elevadores e as faixadas. O Presidente 

agradeceu a fala do discursante e convidou para compor a Mesa a presidente da 

Associação dos Engenheiros Ambientais do Estado do Amazonas – Aenambam, 

engenheira Janete Fernandes da Silva Castelo Branco, convidando para fazer uso 

da palavra o presidente do Crea/AM. Com a palavra, o senhor Afonso Lins 

lembrou que o Crea/AM foi desmembrado e o CAU possuía mais de dois mil 

profissionais, pontuando a grande representatividade do primeiro em todo o país. 

Em seguida, reforçou a importância da inspeção, reiterando a necessidade de uma 

lei que a tornasse obrigatória, visando resguardar moradores e usuários de prédios 
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localizados no município e, ao final, agradeceu ao vereador Peixoto e à Casa. Com 

a palavra, o senhor Jean dos Santos cumprimentou os vereadores e todos os 

presentes, ratificou o apoio do CAU à lei de inspeção predial, frisando que a mesma 

seria de extrema importância para a cidade de Manaus, visto que reforçaria a 

segurança não só de prédios verticais, mas também de edificações horizontais, para 

evitar a ocorrência de sinistros, citando o trágico caso da boate Kiss, no Rio Grande 

do Sul. Concluindo, ressaltou a importância da aprovação do projeto de lei pelos 

vereadores e parabenizou o vereador Peixoto pela iniciativa da tribuna popular. Com 

a palavra, o senhor Carlos Valente agradeceu ao vereador Peixoto e saudou os 

vereadores e os presentes; discorreu sobre os objetivos do Implurb, salientando que 

nos dois anos e quatro meses da administração do prefeito David Almeida foram 

licenciados mais de três milhões e trezentos mil metros quadrados de obras na 

cidade e emitidos mais de dois milhões e seiscentos mil metros quadrados de 

habite-se; e pontuou a relevância do projeto de lei, como forma de garantir a 

segurança da população manauara, tornando a inspeção uma obrigatoriedade legal. 

Finalizando, hipotecou o apoio do Implurb à iniciativa. Com a palavra, o senhor 

José Neto saudou a todos os vereadores, parabenizou o vereador Peixoto pela 

iniciativa e falou sobre o importante papel da Comissão de Direito Condominial da 

Ordem dos Advogados do Brasil – OAB/AM na inspeção predial. Encerrando, propôs 

uma reflexão sobre quantas vidas poderiam ter sido salvas e quantos danos 

ambientais evitados, se a lei de inspeção predial já estivesse implementada na 

cidade de Manaus. Com a palavra, o senhor Alisson Leão cumprimentou a todos e 

ratificou a importância do projeto de lei de inspeção predial para a capital 

amazonense, afirmando que o mesmo vinha ao encontro do anseio de todas as 

instituições e da sociedade em geral por mais segurança nas edificações. Com a 

palavra, a senhora Janete Fernandes agradeceu ao vereador Peixoto, pelo convite 

e, em nome das mulheres engenheiras, declarou que a Aenambam estava engajada 

na luta pela aprovação do projeto de lei em voga. O vereador João Carlos assumiu 

a direção dos trabalhos. Com a palavra, o vereador Peixoto saudou os seus pares 

e os presentes;  referenciou as autoridades presentes; e declarou que desde o início 

de seu mandato, em dois mil e vinte e um, foi procurado pelos órgãos de engenharia 

e arquitetura para tratar da legislação predial, que era de extrema importância para a 

cidade de Manaus, explicando que o projeto de lei estava na fase final de 

formatação, sob a avaliação e análise do Implurb, posteriormente seria encaminhado 

à OAB/AM e só depois apresentado na Câmara Municipal, para a análise dos 

vereadores. Concluindo, agradeceu aos convidados, à Prefeitura de Manaus, pelo 

apoio à iniciativa e externou a sua expectativa de celeridade na tramitação do citado 

projeto, face à necessidade do Município. Na sequência, o vereador Peixoto 

reassumiu a presidência da Mesa e delegou a palavra aos vereadores inscritos. 

Manifestam-se na Tribuna Popular os vereadores Jander Lobato, Kennedy 

Marques, Dione Carvalho, Rodrigo Guedes, Daniel Vasconcelos e William 

Alemão. O Presidente registrou a presença, no plenário, do secretário municipal de 

Infraestrutura, Renato Júnior, dando-lhe boas-vindas, e delegou a palavra aos 

componentes da Mesa, para as considerações finais. Em suas considerações 
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finais, o senhor Frank Araújo agradeceu a acolhida dos vereadores ao projeto de 

lei que estava em fase final de preparação e brevemente seria apresentado para a 

discussão e colaboração de todos, explicando que as edificações populares seriam 

objeto de discussão, pois necessitavam de um estudo mais acurado, salientando a 

relevância da conscientização dos proprietários e usuários em relação à 

necessidade da inspeção e manutenção predial. Declarou, ainda, que a grande 

preocupação da instituição era a proteção e o custo, reafirmando a importância da 

inspeção para assegurar a segurança de todos os cidadãos. Por fim, agradeceu ao 

vereador Peixoto. Em suas considerações finais, o senhor Afonso Lins 

parabenizou e agradeceu ao vereador Peixoto, pela iniciativa; ratificou o apoio ao 

projeto de lei para instituição da lei municipal de inspeção predial; agradeceu a todos 

os presentes, aos engenheiros e aos professores que eram conselheiros; aos 

presidentes de entidades de classe e à fala dos vereadores, colocando o Crea/AM à 

disposição de todos. Informou, ainda, que teve conhecimento de que profissionais 

do Rio de Janeiro se dispuseram a debater o assunto, sem custo para a Casa, 

frisado que o compartilhamento de experiência aprimoraria cada vez mais a 

engenharia, a agronomia e a geociência locais. Em suas considerações finais, o 

senhor Jean dos Santos afirmou que os vereadores compreenderam a importância 

de se ter uma cidade com prédios seguros, principalmente públicos, e reafirmou a 

disposição do CAU de participar de qualquer grupo de trabalho inerente ao projeto. 

Em suas considerações finais, o senhor Carlos Valente declarou que comungava 

com os vereadores Rodrigo Guedes, Dione Carvalho e William Alemão a visão de 

que a lei era para todos, lembrando que o Plano Diretor Urbano e Ambiental da 

Cidade de Manaus estabelecia a obrigatoriedade de licenciamento dos 

empreendimentos públicos e privados. O diretor-presidente falou sobre a celebração 

de convênios técnicos, quando do início de sua gestão no Implurb, com as seguintes 

entidades: CAU, Crea/AM, com a Superintendência Estadual de Habitação – Suhab, 

pautando o enorme passivo de construções sem habite-se; informou que, no último 

dia dez, o governador entregou, simbolicamente, o primeiro conjunto habitacional de 

iniciativa pública entregue com habite-se. Continuando, respondeu aos 

questionamentos dos vereadores, explicando as competências estaduais e 

municipais da legislação para o licenciamento das edificações e discorreu sobre os 

esforços do prefeito David Almeida para revitalizar o Centro de Manaus. Finalizando, 

reafirmou o compromisso da Prefeitura de Manaus e do instituto com discussões 

que beneficiassem a cidade, reiterando que o projeto de lei em voga tinha o apoio do 

Executivo Municipal. Em suas considerações finais, o senhor José Mário Neto 

disse que o debate na tribuna popular comprovou aos vereadores a importância do 

tema, posto que a inspeção predial estava ligada à segurança de todos os 

manauaras, em todos os níveis de empreendimentos; parabenizou o vereador 

Peixoto pela iniciativa e colocou a Comissão de Direito Condominial da OAB para 

somar na feitura do projeto de lei. Em suas considerações finais, o senhor Alisson 

Leão se colocou à disposição dos vereadores, discorreu sobre a preocupação 

manifestada por alguns vereadores com as pessoas de baixa renda, afirmando que 

o projeto de lei seria aprimorado pelos mesmos, para melhor atender a população. 
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Em seguida, pautou o trabalho que vinha sendo realizado há mais de sete anos para 

a implantação do projeto de lei até à recepção do vereador Peixoto; da mesma 

forma, como o vereador João Carlos havia recepcionado o projeto da Associação 

dos Engenheiros e Arquitetos; e, por fim, ressaltou a importância da união de todas 

as entidades em prol da aprovação do projeto de lei em voga. Em suas 

considerações finais, a senhora Janete Fernandes agradeceu ao proponente da 

tribuna, por receber as pessoas que vinham lutando pela inspeção predial, colocou a 

Aenambam à disposição para compor a equipe de trabalho, referenciou as mulheres 

engenheiras e agradeceu aos vereadores, pelo apoio. O Presidente, vereador 

Peixoto, agradeceu aos presentes pela presença, em especial aos representantes 

das entidades envolvidas com o projeto de lei; a Deus pelo desempenho do ofício e 

declarou encerrada a Tribuna Popular. Pela Ordem, o vereador William Alemão 

pediu preferência à Indicação n. 362/2023; e o vereador Capitão Carpê, ao 

Requerimento n. 6.165/2023. O Presidente informou ao vereador Capitão Carpê 

que, no dia em curso, somente as indicações e moções seriam apreciadas. Após, o 

Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 081/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Altera a 

Lei n. 266, de 30 de novembro de 1994, que regula a identificação dos logradouros 

públicos do município de Manaus, no sentido de proibir a denominação de ruas com 

nomes de condenados em sentença definitiva por crimes cometidos contra a 

mulher”. Foi deliberado, tomou o n. 111/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador William 

Alemão, que “Dispõe sobre a inclusão de informações sobre saúde mental, de 

forma a prevenir e combater a depressão, no site de ‘internet’ oficial da Prefeitura do 

Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 175/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a cobrança da taxa diária de permanência em 

depósito público municipal de veículo rebocado por infração ao Código de Trânsito 

Brasileiro (CTB)”. Foi deliberado, tomou o n. 180/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Roberto 

Sabino, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do Poder Público Municipal de 

Manaus a oferecer a todas as crianças em idade adequada matrícula em instituições 

de educação infantil na rede privada, em caso de falta de vagas na rede pública e/ou 

conveniadas”. Foi deliberado, tomou o n. 194/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara 

Lins, que “Altera a Lei n. 2.995, de 28 de dezembro de 2022, que dispõe sobre o 

projeto voluntário Ajude o Amigo, que disponibilizará atendimento psicossocial por 

meio de assistente social e psicólogo nas escolas da rede pública e particular do 

município de Manaus”. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Caio André, que “Dispõe sobre a cobrança de tarifa de 

esgoto pela companhia de saneamento básico do município de Manaus após 

comprovação da efetiva prestação do serviço”. Foi deliberado, tomou o n. 016/2023 

e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto Legislativo, de 
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autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelo vereador Caio André, que 

“Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao senhor André da Silva Alves, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 017/2023 e seguiu à Comissão 

Especial de Comendas, com a subscrição do vereador Gilmar Nascimento, o 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Fransuá, que “Concede a 

Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao senhor Walfran de Souza Torres, e dá 

outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 024/2022, de autoria do 

vereador Capitão Carpê, que “Inclui dispositivos nos artigos 1.º e 2.º, da Lei 2.643, 

de 30 de julho de 2020, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 089/2022, de 

autoria do vereador Daniel Vasconcelos, subscrito pelo vereador Wallace 

Oliveira, que “Estabelece a política de combate a imóveis abandonados 

causadores de degradação urbana no âmbito municipal, e dá outras providências”. 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

deliberado, tomou o n. 015/2023 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, 

com a subscrição dos vereadores Caio André, João Carlos, Dione Carvalho, 

Jander Lobato, Yomara Lins e William Alemão, o Projeto de Decreto 

Legislativo, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Concede o Diploma de 

Cidadão de Manaus ao Excelentíssimo Senhor Lafayette Carneiro Vieira, 

Desembargador do Tribunal de Justiça do Amazonas”. Foi deliberado, tomou o n. 

163/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Wallace Oliveira e João Carlos, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Prof. Samuel, que “Dispõe sobre a realização de sessão de 

cinema adaptada a pessoas com transtorno do espectro autista (TEA) no município 

de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 179/2022, de 

autoria do vereador Bessa, subscrito pelos vereadores Eduardo Alfaia, Jander 

Lobato, Kennedy Marques, Peixoto, Prof. Samuel, Raulzinho, Rodrigo Guedes, 

Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Obriga os condomínios residenciais e 

comerciais localizados no município de Manaus a comunicar aos órgãos de 

segurança pública a ocorrência de casos de maus-tratos a animais”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade 

e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição dos vereadores 

Capitão Carpê, Elan Alencar e Lissandro Breval, ao Projeto de Lei n. 099/2022, 

de autoria do vereador Eduardo Assis, que “Institui, no Calendário Oficial da 

Cidade de Manaus, a Semana Municipal de Incentivo à Prática do Jiu-Jítsu 

Brasileiro, a ser realizada de 1.º a 7 de julho”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Esportes. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o 

Projeto de Lei n. 224/2022, de autoria do vereador Joelson Silva, que “Acrescenta 

o inciso IV ao Art. 2.º da Lei n. 946, de 20 de janeiro de 2006, que dispõe sobre o 

Plano de Saúde dos Servidores Públicos do Munícipio de Manaus (Servmed), institui 
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o correspondente Fundo de Custeio (Funserv), a entidade gestora (Manausmed), e 

adota outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição dos vereadores Capitão 

Carpê, William Alemão, Elan Alencar, Yomara Lins, João Carlos e Rodrigo 

Guedes, ao Projeto de Lei n. 403/2022, de autoria do vereador Caio André, 

subscrito pelos vereadores Ivo Neto e Lissandro Breval, que “Dispõe sobre 

obrigações de clubes profissionais e escolinhas de futebol, sediados no município de 

Manaus, que possuam atletas menores de dezoito anos”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Esportes. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Educação, com a subscrição dos vereadores João Carlos e Marcel Alexandre, 

ao Projeto de Lei n. 585/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos 

vereadores Caio André, Alonso Oliveira, Capitão Carpê, Lissandro Breval e 

William Alemão, que “Altera o Art. 1.º, da Lei n. 2.195, de 29 de dezembro de 2016, 

que dispõe sobre o ensino de temas transversais de educação nas escolas da rede 

pública municipal de ensino”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 022/2022, de 

autoria da vereadora Glória Carratte, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, 

Eduardo Assis, João Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, 

Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, 

Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui, no âmbito do 

município de Manaus, o Mês de Conscientização sobre a Doença de Parkinson, 

denominado Tulipa Vermelha, a ser comemorado anualmente no mês de abril, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância 

Permanente ao Projeto de Lei n. 037/2022, de autoria do vereador Márcio Tavares, 

subscrito pelos vereadores Caio André, Eduardo Assis, Éverton Assis, Marcel 

Alexandre, Peixoto e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a redução de lixo orgânico 

de origem urbana, no município de Manaus, por meio da reutilização dos resíduos 

na alimentação animal”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e retornou às Comissões, em razão de Emenda. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 130/2022, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Institui o Dia 

Municipal do Motorista do Transporte Coletivo no município de Manaus”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia, com a subscrição dos vereadores Caio André, João Carlos, William 

Alemão, Roberto Sabino, Capitão Carpê, Glória Carratte, Prof. Samuel e 

Éverton Assis, ao Projeto De Lei n. 180/2022, de autoria do vereador Lissandro 

Breval, que “Institui a Campanha Energia Limpa, de incentivo à utilização de 

energia solar, no âmbito municipal”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foram 
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deferidas as Indicações n. 349 a 361, 363/2023. Foi deferida, ainda, com pedido 

de destaque e com a subscrição dos vereadores Caio André e João Carlos, a 

Indicação n. 362/2023, de autoria do vereador William Alemão, que “Indica ao 

Exm.º Senhor Prefeito, nos termos regimentais que encaminhe a este Poder 

Legislativo, Projeto de Lei objetivando incluir no Conselho Municipal de Cultura um 

Conselheiro representante da Câmara Municipal de Manaus. Após, foram 

aprovadas as Moções n. 083 e 084/2022. Foi aprovada, ainda, com pedido de 

destaque, a Moção n. 086/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, de 

“Pesar pelo falecimento do ex-delegado da Policia Civil do Estado do Amazonas Sr. 

Alberto Petrônio Benevides de Carvalho, ocorrido no dia 09 de Maio de 2023”. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas 

e trinta e oito minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus. 
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